

文匯報

A16：新式石屎「補身」 中環街市「重生」

市建局已於本月10日正式從政府手上接收中環街市，以便啓動活化工程。市建局行政總監韋志成昨日發表網誌形容，已逾80年歷史的中環街市「外強中乾」，鋼筋銹蝕得「傷重見骨」。工程顧問建議引用一種較新的混凝土修葺物料「纖維增強聚合物複合材料」(FRP)，在無明顯改變原來建築結構的情況下，為原結構加固，加強其負載能力。

身為結構工程師的韋志成指出，早前曾聯同多位工程專家到中環街市「會診」，為街市的復修工作訂定方案。雖然在途人眼中，中環街市看似屹立多年不倒，但從內部所見，它其實「外強中乾」，處處顯露歲月侵蝕痕跡。

街市鋼筋已「傷重見骨」。他表示，大樓地面層的混凝土結構柱，因昔日長期被海鮮檔的海水浸濕，造成大量混凝土剝落，露出鋼筋，許多鋼筋更遭銹蝕而斷開，失去支撐能力。

A9：中國倡建命運共同體 國際好評

習近平在十九大報告中呼籲各國人民同心協力，構建人類命運共同體，建設持久和平、普遍安全、共同繁榮、開放包容、清潔美麗的世界。他說，中國共產黨始終把為人類作出新的更大的貢獻作為自己的使命。國際社會認為，中國共產黨領導的中國堅持和平發展道路，堅持推動構建人類命運共同體，為充滿不確定性的國際局勢提供巨大的穩定性，為人類社會對美好未來的追求注入強大正能量，為全球治理體系改革和建設不斷貢獻中國智慧，提供中國方案。

俄羅斯執政黨統一俄羅斯黨總委員會副書記謝爾蓋·熱列茲尼亞克說，中國共產黨致力於構建人類命運共同體，提出「一帶一路」等極具長遠眼光的倡議，促進各國間經貿、人文、創新、安全等領域交流。中國是世界和地區和平的捍衛者，是眾多國家的真誠夥伴。巴西共產黨政治和國際關係書記若澤·雷納爾多·卡瓦略說，與一些國家奉行霸權主義、謀求建立單極世界相反，構建人類命運共同體是目光遠大、以全人類利益為訴求的重要理念，致力於推動社會共融、利益共享、共同發展、共同受益。中國共產黨領導的中國是世界和平發展、人類文明進步的積極推動者。

A23：安倍修憲圖謀過首關

日本眾議院選舉昨晚結束，初步結果顯示，首相安倍晉三領導的自民黨可以單獨取得過半數議席，保持執政地位，而且連同盟友公明黨和日本維新會等在野黨在內，支持修改和平憲法的勢力在新一屆眾議院中，將有望擁有2/3絕大多數優勢，意味安倍今後很可能加快修憲步伐，以達成2020年完成修憲的野心。選前新成立的立憲民主黨則有望成為最大在野黨，今後或會重新整合在野勢力，繼續與安倍對抗。

雖然選舉在強颱風「蘭恩」吹襲期間舉行，不過連同提前投票的2,137.8萬人，總投票率估計可達53.6%，較上屆增加約1個百分點。

經濟日報

A22：李家超：交通系統易成恐襲目標

全球恐怖襲擊日趨頻密，近年更擴展至菲律賓、印尼等亞洲國家。保安局局長李家超接受本報訪問時稱，交通運輸系統易成爲恐襲目標，但市民意識不高，整個社會的反恐意識要提高。

保安局明年成立由警方牽頭的跨部門反恐專責組，除了強化情報蒐集、反恐部署及人員培訓，亦負責強化公交營運商反恐能力，及提升電力及金融系統的應變及復原能力。

李家超表示，近年恐襲形勢已由經長時間部署去執行的傳統劫機、挾持人質等手法，轉爲自我激化後可能短至1、2天便發動的孤狼式恐襲，而施襲武器可能是日常家用的刀、壓力煲等，又或者汽車襲擊，有需要提升各部隊的反恐能力。

A19：教育部：華 2049 年成最嚮往留學國

中共總書記習近平在十九大報告中，強調要建設教育強國。教育部長陳寶生昨出席記者會時，就勾畫其心中 2049 年的中國教育藍圖，稱屆時中國將成爲「世界上人們最嚮往的留學目的國」，並讓中國方案、智慧、教材走向世界，中國標準將成世界標準。

但有學者表示，內地大學要吸引海外一流人才仍面臨不少困難，長遠需實現教授治校、去行政官僚化。

陳寶生昨在十九大關於民生的記者會上稱，中國教育在全世界達到中上行列，部分學科已進入世界一流水平，一些大學全球排名整體提升。過去 5 年中國教育國際影響力不斷加強，中國更已成爲世界第三、亞洲最大的留學目的國，僅次美英。

A20：巴塞數十萬人集會促加泰獨立

加泰羅尼亞表明，不接受馬德里政府打算直接管治當地。巴塞羅那周六有數十萬民衆舉行示威集會，要求爭取獨立，高呼「自由」和「獨立」的口號。

加泰自治區首長普伊格德蒙特稱，不接受馬德里政府打算直接管治當地。